

Международное сотрудничество, отвечающее интересам всех и каждого, невозможно без многосторонних институтов. Несмотря на определенные недостатки, они продолжают служить важнейшими проводниками межгосударственного взаимодействия - на региональном и глобальном уровнях. Международные и региональные организации помогают странам преодолевать разногласия и укреплять взаимопонимание, развивать политическое и экономическое сотрудничество, расширять торговлю и стимулировать культурно-гуманитарные обмены.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

УЗБЕКИСТАН - ИРАН: МНОГОЧИСЛЕННЫЕ ГРАНИ ПАРТНЕРСКИХ ОТНОШЕНИЙ



По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Исламской Республики Иран Ибрахим Раиси 14 сентября прибыл с официальным визитом в нашу страну.

Высокопоставленного гостя в международном аэропорту Самарканда встретили Премьер-министр Узбекистана Абдулла Арипов и другие официальные лица.

В последние годы отношения между Узбекистаном и Исламской Республикой Иран развиваются во всех областях и в различных направлениях. Основой этому служат искренние отношения руководителей двух стран и особое внимание к углублению сотрудничества.

Президенты двух стран в ходе встреч руководителей государств - членов Шанхайской организации сотрудничества в Душанбе 16-17 сентября 2021 года и руководителей стран-членов Организации экономического сотрудничества в Ашхабаде 28 ноября 2021 года, подчеркнув всестороннее развитие отношений между двумя странами, дали в связи с этим необходимые поручения министерствам и ведомствам. В настоящее время готовится «дорожная карта» по расширению сотрудничества по всем направлениям.

20-21 февраля 2022 года в Тегеране состоялось четырнадцатое заседание Межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству между Исламской Республикой Иран и Республикой Узбекистан. В нем приняла участие делегация высокого уровня из шестидесяти человек в составе заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан, трех министров, нескольких заместителей министров, начальников управлений министерств и руководителей различных объединений и компаний. Это был самый большой визит делегации Узбекистана в Исламскую Республику Иран за всю историю отношений двух стран.

В Конгресс-центре Самарканда состоялась торжественная церемония встречи Президента Исламской Республики Иран Ибрахима Раиси. На площади, украшенной государственными флагами двух стран, в честь Президента Ирана был выстроен почетный караул.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев встретил высокого гостя. Лидеры двух стран поднялись на трибуну. Прозвучали государственные гимны Узбекистана и Ирана.

Президенты обошли строй и поприветствовали военнослужащих почетного караула. В церемонии приняли участие члены официальных делегаций двух стран.

После этого в Конгресс-центре состоялась встреча Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Исламской Республики Иран Ибрахима Раиси.

Глава Узбекистана отметил, что нынешний визит Президента Ирана носит исторический характер и поздравил с 30-летием установления дипломатических отношений между двумя странами.

С удовлетворением было отмечено, что за последние годы узбекско-иранские отношения обрели новую динамику развития.

В ходе переговоров руководители двух государств обсудили вопросы укрепления двусторонних связей, расширения практического взаимодействия в политическом, торгово-экономическом, инвестиционном, транспортно-логистическом и культурно-гуманитарном направлениях.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

ДОСТИГНУТЫ НОВЫЕ ДОГОВОРЕННОСТИ МЕЖДУ УЗБЕКИСТАНОМ И МОНГОЛИЕЙ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 14 сентября в Самарканде провел встречу с Президентом Монголии Ухнаагийн Хурэлсухом, прибывшим в нашу страну в рамках программы мероприятий очередного саммита Шанхайской организации сотрудничества.



В начале встречи главы государств обменялись искренними поздравлениями по случаю 30-летия установления дипломатических отношений.

Рассмотрены вопросы активизации отношений узбекско-монгольского сотрудничества.

Президенты двух стран дали высокую оценку итогам первого узбекско-монгольского бизнес-форума, прошедшего в Ташкенте в июне этого года.

Отмечены широкие возможности для дальнейшего расширения торгово-экономического взаимодействия. Особое

внимание уделено вопросам формирования необходимой договорно-правовой базы и продвижения конкретных проектов и программ совместной кооперации, прежде всего в агропромышленной сфере.

(Окончание на 2-й стр.)

УЗБЕКИСТАН И ООН: ОБСУЖДЕНЫ НАПРАВЛЕНИЯ ПРАКТИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

14 сентября Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял заместителя Генерального секретаря ООН по политическим вопросам и миростроительству Розмари ДиКарло, прибывшую для участия в Самаркандском саммите ШОС.



Состоялся обстоятельный обмен мнениями по перспективным направлениям практического сотрудничества Узбекистана и ООН, актуальным международным вопросам, работе по достижению Целей устойчивого развития в период до 2030 года в нашей стране.

Розмари ДиКарло выразила искреннюю признательность Президенту Шавкату Мирзиёеву за теплый прием. Она передала от Генерального секретаря ООН Антониу Гутерриша

слова приветствия и поддержки реформ, проводимых в рамках Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы.

С удовлетворением отмечена активизация в последние годы участия Узбекистана в деятельности структур ООН. По инициативе нашей страны принято пять резолюций Генеральной ассамблеи ООН, направленных на продвижение регионального сотрудничества и взаимосвязанности.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ ПРИБЫЛ В САМАРКАНД

14 сентября по приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в нашу страну с государственным визитом прибыл Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин.

В международном аэропорту Самарканда лидера Китая встретил глава нашего государства.

Были исполнены национальные песни и танцы.

Основные мероприятия визита намечены на 15 сентября. В этот же день состоится двусторонние переговоры на высшем уровне.

Как сообщалось ранее, 16 сентября Председатель Китая примет участие в очередном заседании Совета глав государств - членов Шанхайской организации сотрудничества.

УзА

ПРЕЗИДЕНТ КЫРГЫЗСТАНА ПРИБЫЛ В САМАРКАНД

14 сентября для участия в заседании Совета глав государств - членов Шанхайской организации сотрудничества в нашу страну прибыл Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров.

В международном аэропорту Самарканда его встретили Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов и другие официальные лица.

Затем высокий гость возложил цветы к могиле Первого Президента Узбекистана Ислама Каримова в комплексе «Хазрати Хизр» и почтил его память.

УзА

Мнение

ОБЩЕПЛАНЕТАРНЫЕ ПРИНЦИПЫ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

Сегодня многие страны вынуждены противостоять серьезным угрозам: войнам, религиозному экстремизму, догматизму, терроризму... В таких сложных условиях обеспечение глобальной безопасности, мира, согласия и устойчивого развития становится важной задачей каждого государства.

(Окончание на 2-й стр.)



